



我市创建全国文明城市第十次新闻发布会召开,要求继续紧紧围绕改善民生抓创建,重视完善机制,落实工作部署——

创建势头良好 创建务求实效

□记者 李燕锋 孟山 胡越

昨日,我市召开创建全国文明城市第十次新闻发布会,对民生改善和文明城市创建工作进展情况进行了重点发布。

民生改善 实事不断

创建为民,为民创建。紧紧围绕改善民生抓创建是我市创建全国文明城市工作的一大亮点。在昨日的新闻发布会上,我市民生改善取得的一项项成就的发布令人欣喜。

缓解上学难、上学贵工作方面:一系列措施正在实施,中小学、幼儿园建设已经纳入对各县(市)区政府的考核目标,对市直9所完中进行了分离,考试招录100名教师的笔试工作已完毕。

创业就业工作方面:33家创建单位联合工作机制和职责正在拟制,公共创业服务体系正在

完善,第二期残疾人职业技能培训班的48名学员全部取得了结业证书,创业政策进社区、进校园、进门店的“三进”宣传活动正在扎实开展。

缓解看病难、看病贵工作方面:公立医院改革改制工作积极推进;基本药物制度平稳运行,全市152个实施基本药物制度的基层医疗单位基本药物网上集中招标采购零差率销售已全部完成,运行良好;基本医疗保障水平进一步提高,农村三级卫生服务网络和社区卫生服务机构建设正有序推进;全民健康保障信息化工程建

正加快进程。

城乡公路养护综合提升集中整治活动方面:干线公路养护综合提升集中整治活动已全面展开;对公路两侧以治乱为重点,对占道停放、占道经营、店外经营、非法搭建、非法广告牌及店名牌、公路及控制区堆积物等的清理和取缔工作正逐步深入。

城建提升工作方面:市管道路改造提升项目、市管道路养护提升项目、区管道路和背街小巷提升项目以及社区环境提升项目等均已进入实质性论证和实施阶段。

文明城市创建势头良好

记者从新闻发布会上获悉,目前全市各城市区相关责任单位对市创建指挥部工作部署认识到位、行动迅速、效果明显,我市创建工作呈现出良好势头,主要体现在以下方面:

一是各类场馆惠民活动全面展开。市科技馆已对外开放,市群众艺术馆边完善功能边对外开放,市未成年人心理健康辅导中心组织30多所学校师生参加观摩和心理辅导培训活动,各区场馆的惠民活动已经全面展开。

二是正面宣传力度不断加大。

市属新闻媒体按照市创建指挥部工作部署加大正面宣传力度,基本上形成了立体宣传的态势。其中,《洛阳日报》、《洛阳晚报》和洛阳网围绕民生改善、创建为民,刊发各类稿件161篇、公益广告36篇。

三是交通秩序治理取得阶段性成果。市交警支队在全市组织开展了摩托车交通违法专项整治行动。出租车行业管理进一步加强,市出租车管理处近段时间检查出租车9万多台次,纠正各种违规3200台次,扣车、扣证、车辆

停运、进行文明交通培训1540余人,吊销9名严重违规司机的客运资格证。

四是市容秩序有明显改观。卫生延时保洁工作坚持较好。各城区招聘城市管理协管员工作基本得到落实,现已招聘协管员1715名。随着新招协管员参与城市管理,市容秩序总体上有明显改善。

五是入户宣传和干部联系社区工作正在抓紧落实。三级干部分包社区工作正逐步展开,部分城区已开始发放、回收调查问卷,并排查问卷中反映的问题。

正视存在问题 抓好重点工作

会议指出,从督察情况看,全市创建工作仍然存在一些问题,尤其是一些软件提升方面的问题,若不抓紧解决,势必出现短板效应,影响全面发展。

具体问题主要表现在三个方面:

一是车辆乱停乱放、店外经营、占道经营等问题还比较突出。

二是市创建指挥部工作部署总体落实不平衡,效果不尽如人意。比如,“治堵”、“治乱”问题还没有形成有效的常态化管理机制,入户宣传工作的办法还不够多,方法不够活,效果还不够明显,全民城管格局还没有形成。

三是露天烧烤仍然存在。

就进一步做好下一阶段创建工作,会议提出以下几方面具体要求:

高度重视,积极推动相关机制的建立和完善。

要及时从创建工作中总结出好的经验和做法,归纳出内在规律,建立长效机制。尤其是要针对我市旅游城市的特点,有针对性地采取措施。比如,在城市管理上,不仅要做好市民的教育引导和管理服务,更要采取积极措施,做好来洛游客的相关管理服务。尤其

是夏季,夜间活动丰富,延续时间相对较长,要按照全时段、全覆盖来配备力量,完善管理。

要抓好“四个继续”。

一是继续加大正面宣传力度:报纸、电台、电视台、网站要发挥各自优势,创新形式,加大创建成果和为民创建的宣传力度,提高全民参与意识。二是继续加强交通秩序治理:重点整治摩托车(助力车)、电动车和行人闯红灯,行人不走斑马线问题;抓紧完善隔离设施,规范出行习惯;建设遮阳篷,体现人性化关怀;坚持文明交通岗评选活动,完善争先创优竞争机制。三是继续做好入户家访和问卷回收工作:通过三级干部“包、进、入”和干部联系社区公示牌上墙,把知民情、解民忧、暖民心作为一项惠民工程利民工程抓好抓实。四是继续坚持市容延时保洁长效机制。还要充分发挥城管协管员的作用,进一步明确职责,确保尽职尽责。

要进一步加强社区建设和管理。

社区建设是全国文明城市测评的重要内容。为保证文明城市创建工作顺利进行,物业公司要与社区居委会互相加强沟通和协作,积极支持社区工作。新建住宅小区、

旧城区连片改造居民区必须纳入建设工程规划设计方案,城市规划行政主管部门要对建设工程规划设计方案进行审查,对不符合规定配置标准和要求的不予批准。工程的设计、施工及验收使用,应广泛征求社区居民及所在地街道办事处意见。未按规定要求建设社区工作用房的,不能通过验收。验收合格后,建设单位要根据规定将社区工作用房交所在地街道办事处使用。绝不允许按规划建设的工作用房改作它用。

要全面加强城市道路整修维护工作进度。

目前有80多条市管道路正在整修,各相关单位要全力以赴,加快推进,按照时间节点完成施工任务。要加强对施工现场管理,提升施工围挡档次,保持围挡洁净,文明施工。坚决不允许施工车辆拖泥带水离开施工现场造成新的道路污染。

要做好“双拥”工作。

各级党委政府及相关单位要继续做好为军人、为军属送爱心活动,为他们排忧解难,解除后顾之忧。积极号召驻洛官兵支持创建、参与创建,为洛阳这个第二故乡奉献自己的热情和力量。

在洛龙区天元社区,办证无需多跑,合唱告别露天,暑期还办学校——

场地扩,设施增 居民生活添方便



创建为民 为民创建 走街串巷看变化

□记者 杨玉梅 特约记者 张俊望文/图

工程名称:洛龙区天元社区便民服务改造工程

工程时间:2010年9月至今年3月

工程进度:新的办公场所已于今年3月投入使用

天元社区是洛龙区最大的一个社区,为8个小区的居民提供各种便民服务。同样是便民服务,范围、质量不一样:2008年,社区对提供一些服务事项“有心无力”;现在,大多数居民需要的服务社区都能提供。在该社区长城花园小区居住的王大爷这样说:“以前有啥事只能找物业,现在有啥事就找社区,社区真是啥都能管啊。”

便民设施有“18室一厅和一站”

什么都能管的社区是个什么样子?记者日前来到了社区所在的长城花园小区。刚走到社区办公楼下,我们就听到一阵阵悠扬的风铃声。天元社区主任刘洋说:“社区艺

术团在练歌呢。”(如图)

走进二楼的社区多功能服务大厅,映入眼帘的是一排便民服务窗口,几个窗口分别负责计生、民政、社保和咨询。往里走,可以看到电子阅览室、社会心理咨询室、图书室、未成年人活动室。

刘洋说,天元社区共建有“18室一厅一站”;“18室”包括电子阅览室、图书室、资料档案室、社区文化活动室等,“一厅”指多功能服务大厅,“一站”指卫生站。

齐全的服务设施让负责计生窗口的工作人员梁亚静很感慨:“现在的办公活动场所所有500多平方米。以前社区办公室只有100多平方米,大家来办个啥事还要排队。”

设施齐全了,提供的服务更全面

地方大了,设施齐全了,提供的服务自然更全面了。

天元社区所服务的8个小区多是商住小区,小区业主中有不少外地人。根据计划生育相关政策规定,办理计划生育证必须到女方户籍所在地,这让一些户籍在外地的居民感到很麻烦。自从社区设立计生服务窗口后,这个问题得到了解决。“居民只需拿来相关手续和证明,我们核实后,向居民户籍所在地发函,那边就可以直接给办证了。”梁亚静告诉记者。

据了解,天元社区艺术团以前并没有场地练歌,团员们习惯在小区里随便找个地方唱。社区改造完毕后,专门为艺术团建了一个文化活动室。艺术团的负责人王萍说:“以前我们是‘露天打游击’,现在有了‘室内根据地’,越唱越有劲!而且,有了固定场所后,来参加艺术团活动的居民越来越多了。”

暑假到了,社区学校还为放假在家的孩子们开办了暑期班。该班的授课内容很丰富,有电影赏析、手工制作、趣味英语等。

七溪堂纯天然植物精华蒸汽洗浴
亚健康调理排毒养颜养生新方法
电话:64852569 18637900591

木材模板市场 互利双赢首选
招商电话:62326135 13683852087
地址:汉宫路5号(原石油路洛阳木材公司)